

nišče, se počaja skozi gnoj ter vzame iz njega s seboj lahko raztopne snovi. Ta dragocena voda se mora torej pred izgubo varovati. Najbolje se zabrani počejanje v globočino z neprepustim tlakom. Vsako gnojnišče naj bode tlakano; spranje med kamenjem ali opeko naj bodo zamazane s cementom. Tlak naj pomalem pada tako, da se vsa tokočina, gnojnica in deževnica, ki je gnoj izprala, zamore stekati proti gnojničnim jami. Vsako pravilno gnojnišče naj bode v zvezi z neprepustno gnojnično jamo, v kateri se zbira gnojnica.

Iz jame se zajema gnojnica ali se pa pumpa v gnojnični sod.

Naprava pravih tlakanih gnojnišč se mora preložiti na mirnejše čase. Saj dandanes ni zidarjev niti potrebnih tvarin. Za sedaj naj služijo priprostejša sredstva, ki varujejo vsaj največjih izgub. Tako že omenjena plast ilovice, ki popije večina skozi gnoj cedečo se gnojnično, precej pomaga. Ta ilovica postane vsled tega sama za se dobro gnojilo, ki se naj spravi na polje ali travnik. Ko je gnojnišče izpraznjeno, se ta plast ilovice ponovi, da pride na njo novi gnoj.

Posebno pa pazi, da ne pride deževnica z dvora in s streh do gnoja. Zakaj, to se razume samoposebi. Voda, ki prihaja do gnoja izluži in poslabša istega. Dostop vode od strani se zapreči z jarkom, s katerim naj bode obdano gnojnišče. Posebno potrebno je to tam, kjer je gnojnišče bolj globoko kakor dvorišče.

Vlagaj gnoj na gnojnišču enakomerno ter ga dobro zalajči. Tako zabraniš premočno prhnenje in prevelike izgube najdragocenejših gnojnih snovi — dušika.

Že čut za red samposebi zahteva, da se gnoj na gnojnišču razdeli enakomerno. To je pa tudi potrebno, da se da gnoj enakomerno silačiti. Silačiti se pa more, da se zabrani zraku dostop. Čim več zraka, toliko hitreje prhni, toliko večja je izguba tvarine. Zrak pospešuje tudi uhajanje dragocenega dušika. Čim bolj čvrsto je gnoj stlačen, toliko manj zraka prehaja v njega, toliko počasnejše je prhnenje, toliko manjša izguba tvarine in dušika.

Ako ti je količjak mogoče, razrni med plasti gnoja tudi še plasti zemlje. Zemlja varuje gnoj, da se ne usuši, zbrani še bolj vsakojake izgube.

Primešavanje zemlje se smatra za izvrstno sredstvo pri oskrbovanju gnoja. Zadostuje čisto tanka plast, ki se raztroši vsakih 10 do 14 dni. Zemlja še bolj oteži zraku pristop in ovira uhajanje dušika od znotraj. Ona ima izbornost lastnost, vezati dušik, pa tudi druge snovi, ki se počejajo v gnojni vodi skozi njo. Tako se spremeni zemlja sama v izbornost.

Skrbi, da je gnoj vedno moker. V suhem času se poliva po potrebi z vodo. Ta ostane sočen in bolj močen, prhni bolj počasi in ne plesni.

Pozimi, ko je dovolj vlage, ni treba namakati, pač pa politi, če je dalje časa suho vreme. Z gnojnico se pa več ne priporoča skropiti, ker se pri tem preveč izgubi dušika. Voda doseže isti namen brez izgub. Voda naj izpodrine zrak v votlinah gnoja, katere izpolni in brani pristop zraku. Ako je gnoj vlažen, prhni bolj počasi, medtem ko suhi gnoj kaj rad plesni. Plesnoba naj se zabrani s polivanjem; kajti plesniv gnoj je maló vreden.

To so najvažnejša načela, ki se naj upoštevajo glede oskrbovanja gnoja na dvorišču. Vsaki bralec mora priznati, da so sredstva tako priprosta, da jih lahko izkoristi vsak kmetovalec, če ima le dobro voljo. Cela umetnost oskrbovanja gnoja se da označiti s sledečim stavkom: Moči in tlačiti!

To prepričanje naj bi prešlo slehernemu kmetu takorekoč v meso in kri.

## Zadnji telegrami.

**Avstrijsko uradno poročilo od srede.**

K.-B. Dunaj, 7. avgusta. Uradno se danes razglša:

V Italiji artiljerijski boj in patroljske praske.

V Albaniji so bili zapadno Berata italijanski sunki odbiti. V zgornji Devolidolini dosegli smo nadaljna napredovanja. Šef generalštaba.

**Nemško uradno poročilo od srede.**

K.-B. Berlin, 7. avgusta. (W.-B.) Iz velikega glavnega stana se poroča:

Zapadno bojišče. Armadna skupina prestolonaslednika Rupprechta. Število vjetih iz večrajšnjih bojev severno Somme se je na 280 povišalo. Angleški protinapad južno ceste Bray-Corbic zlomil se je pred našimi novimi črtami. Poizvedovalna delavnost je bila obojestransko Lyse in ob Avri posebno vrla. Severo-zapadno od Montdidiera ni prišel sovražni delni napad v našem ognju do razvitka.

Armadna skupina nemškega prestolonaslednika. V jutranjih urah delni napadi ob Vesli. Vzhodno od Fimesa napravili smo pri sunkih čez Vesle vjete. Zvečer ljuti ognjeni boj, kateremu so obojestransko

ski Braisne in Bazoches-a močni sovražni napadi sledili. Bili so deloma v ognju, na pojedinih mestih pa v protisunku zavrnjeni.

Prvi generalkvartirnoješter Ludendorff.

**Ultimatum Čeho-Slovakov ruskej vladi Sovjetov.**

Vedni upori in nemiri so dovedli Rusijo do nepopisnih zmešnjav. Odkar so začele rogoviliti češko-slovaške veleizdajalske brigade, omanljene od ententnega duha „zlate svobode“, ima ruska vlada ne malo naloge, da prepreči vsako nadaljno njej sovražno razširjanje podlih avstrijsko-dezerterskih češko-slovaških brigad, zvezanih z Angleži in kakor poročajo poročila, Japonci, katerim je v prvi vrsti naloga, da zadušijo mirno delovanje sedanje vlade ter da s podpihovanjem in krutostjo dovedejo isto do padca, da bi tako zopet zadobili moč nasiljstva, s katerim bi bičali rusko ljudstvo zopet zoper Avstrijo in Nemčijo. Dokaz temu je že zasedanje murganske morske obali in pristana Archangelsk, od koder jo hočejo vdartiti proti Moskvi. Sovjetske čete se jim hrabro upirajo. Prišla bode tako daleč, da bodeta poklicani Nemčija in Avstrija, da napravite enkrat za vselej mir v razburjenem medvedjem ruskem brlogu, da siloma izženeta iz njega vse tuje nasiljence in rogovileže. Ali potem pa gorje Čeho-Slovakom, ki so se že predrznili podati ruski vladi Sovjetov ultimatum, s katerim jej žugajo, da jo bodejo popolnoma izstradali, če ista ne da prostega toka vsemu podlemu nasiljstvu. — In potem še se najde značaje, ki si upajo trditi, da kali Nemčija povsod mir, da je ona kriva vse vojske? O, vi podli, z nobeno kaznijo dovolj kaznovani nesramneži, pozna se vas že po vaših barvah...

**Avstrijski feldvebel kot vodja proti Čeho-Slovakom.**

Bern, 7. avgusta. Tukajšnji češko-socialistični list javlja, da stoji na čelu proti Čeho-Slovakom bojujočih se avstro-ogrskih in nemških vojnih vjetnikov neki avstrijski feldvebel, ki je bil v mirovnem času vodja socialno-demokratske stranke. Poveljuje tri regimente, sestavljene iz avstro-ogrskih in nemških vojnih vjetnikov. — Vsa čast njemu, da še v tujini brani tako vzorno svojo domovino.

## Loterijske številke.

Gradec, 31. julija 1918: 26, 89, 63, 76, 6.  
Dunaj, 27. julija 1918: 52, 62, 41, 65, 53.  
Trst, 7. avgusta 1918: 52, 18, 49, 12, 69.  
Linc, 3. avgusta 1918: 34, 76, 52, 50, 51.

Znana eksportna tvrdka Maks Böhnel, Dunaj IV., Margaretenstrasse 27, nudi ravno za nakup zelo pripravljeno, mali ročni mlin s katerim se lahko senelje kava, orehi, pšenica, riž, oves, žito, koruza i. t. d. na najfinjši. Cena za komad stane le 24 K in se ti mali ročni mlin lahko najtopleje priporoča.

Čudežno ročno šilo. Izvrstna iznajdba je čudežno-ročno šilo, ki šiva šep-šitne ravno tako hitro kakor šivalni stroj in s katerim vsak sam zamore močno blago sam krpati in zašiti. To šilo z primerno njižo vred stane le 4 K 90 v, 3 komadi 13 K 50 v. Dobi se pri M. Svoboda, Dunaj, III/2, Hiessgasse Nr. 13—114.

## „Slovenski Gospodar“ za fronto prepovedan!

Vojaška oblast prepovedala je dostavljanje „Slovenskega Gospodarja“ vojakom na fronto. — Kdor čita ta veleizdajalski jugoslovanski list, se tej odredbi ne čudi, čudi se k večjemu, zakaj se je to tako pozno odredilo in — zakaj še se ne prepove drugih sličnih listov.

## Deklica za vse

ki zna tudi dobro kuhati, sprejme se proti dobrem plačilu in izvrstni prehrani. Oglasiti se je pri mestni lekarni v Ormožu. (Stadtapotheke in Friedau.) 382

# Dekla

pridna, zvesta in delavna, katera se zastopi na poljskem delu, se sprejme v dobro službo pri gosp.

**Leop. Slawitsch**

trgovec, Ptuj.

380

Elegantno, lahko tekoče

## žensko kolo (Damenrad)

z mirovno pneumatiko je za prodati na Zgoranjem Bregu št. 33 pri Ptuj.

## Surovi vinski kamen

kupuje v vsaki množini Mr. pharm. V. Hayda naslednik J. V. Poberay, medicinska drogerija in sanitetna trgovina „k zlatem križu“, Ptuj. 379

## Majerski ljudje

z najmanje 4 delavskimi močmi se takoj ali pozneje sprejmejo. Dobra plača z 2 johoma zemljišča. Redi se lahko krava ali pa se doda mleko. Drva so proste. Gospodstvo Pilz, pošta Pössnitz pri Mariboru. 377

Priporočljivo proti

## Oidiju

## Rudeči kalij (Rotkali)

(Kalium-permanganat), 15 dkg na 100 litrov vode, za dobiti pri Mag. pharm. V. Hayda naslednik J. V. Poberay, medicinska drogerija in sanitetna trgovina „k zlatem križu“, Ptuj, Bismarckgasse št. 6. 378

## MLINAR

trezen, star 30 let, vojaščin prost, išče službo v kakem urejenem umetnem mlinu kjer je vedno dosti mletja, kje na Stajerskem ali Koroškem. Prošnje se naslovijo v zaprtem pismu na gospoda **Jožefa Godič**, mlinar v Zrečah pri Konjicah, Stajersko. 28

# Mlinar

ki je v tej obrati dobro izvežban, sprejme se pod dobrimi pogoji takoj v priklopieni parni žagi Ptuj-Rogoznica. Ponudbe na upravo parne žage **Albert Münzer**, Rogoznica pri Ptuj. 384

## Gospod Gottfried Fuchs, Gradec

Jakominiplatz šte. 15, 383

je radi ponovnega poklicanja k vojakom svojo zemljiško-prometno pisarno gospodu

## ravnatelju Hugu Volkmar-ju

oddal, kateri jo bode na vesten in obširni način vodil in sicer pod trgovsko-sodnijsko vpisano tvrdko

Alpska zemljiška in hipotečna prometna pisarna (Alpenländische Realitäten- u. Hypotheken-Verkehrs-Kanzlei)

Direktor Hugo Volkmar, Gradec, Rechbauerstraße št. 3 pritičje, desno.

## Ženitna ponudba.

Vdovec, 40 let star, na malem nezadolženem posestvu, brez otrok, se želi poročiti z nevesto, ki bi imela tudi kaj premoženja. Ponudbe pod „Dobra sreča“, pošta Nova cerkev pri Celju. 381